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PROCESSO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO SIMPLIFICADO PARA CONTRATAÇÃO POR 

PRAZO DETERMINADO Nº 26/2021-FSPSS 

CONHECIMENTOS LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Em relação à divisão silábica, assinalar a alternativa que apresenta uma palavra com divisão CORRETA: 
a) Na-ta-l 
b) E-xce-ção. 
c) Na-sceu. 
d) As-sas-si-no. 
 
2) Assinalar a alternativa que relaciona masculino e feminino INCORRETAMENTE: 
a) Parente - parenta. 
b) Cavalheiro - dama. 
c) Cônsul - consulesa. 
d) Ladrão - ladrã. 
 
3) As regras da Nova Ortografia  -  que passaram a fazer parte do nosso vocabulário oficialmente em 2016 -  
trouxeram algumas modificações, tais como a escrita da palavra "supercidadão". Seguindo as orientações de 
uso/desuso do hífen, assinale a alternativa que contém uma  grafia "antiga"  não aceita pela nova regra: 
a) Super-moderno 
b) Hiperautoritário 
c) Superamigável 
d) Hiper-racional 
 
4) O plural correto dos termos sublinhados em “O capitão-mor estava junto ao navio-escola.” é: 
a) capitão-mores /// navios- escolas. 
b) capitães- mor /// navio- escolas. 
c) capitão- mors /// navios-escola. 
d) capitães-mores /// navios-escola. 
 
5) Considerando-se a classificação das palavras quanto ao número de sílabas, analisar os itens abaixo: 
I. “Entendimento” é uma palavra polissílaba. 
II. “Rua” é uma palavra monossílaba. 
III. “Mudanças” é uma palavra trissílaba. 
Está (ão) CORRETO(S): 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens I e II 

CONHECIMENTOS SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
6)  O conjunto de ações de saúde presentes na Atenção Básica são:  
Redução de danos e manutenção da saúde 
b)  Promoção e proteção da saúde. 
c)  Diagnóstico, tratamento e reabilitação. 
d) Todas as alternativas acima estão presentes no conjunto de ações de saúde na Atenção Básica. 
 
7)  Segundo o modelo da História Natural da Doença (Leavell e Clark, 1976), a vacinação com a tríplice viral (MMR) 
em crianças é um exemplo de prevenção: 
a) primária - promoção da saúde. 
b) primária - proteção específica. 
c) secundária. 
d) terciária. 
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8)  De acordo com a Lei 8080/90, a saúde é um direito fundamental do ser humano. A respeito desta Lei, é correto 
afirmar que: 
I – o dever do Estado de garantir a saúde consiste na formulação e execução de políticas econômicas e sociais 
que visem a redução de riscos de doenças e de outros agravos; 
II - a iniciativa privada poderá participar do Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter complementar; 
III – um dos objetivos do SUS é a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde; 
IV – um dos campos de atuação do SUS é a vigilância econômica. 
Dos itens acima mencionados, estão corretos apenas: 
I e IV 
I, II e III. 
II e IV. 
I, III e IV. 
III e IV. 
 
9)  Dispõe a Lei 8.080/90, que regulamenta o Sistema Único de Saúde, que vigilância sanitária é 
a) um conjunto de ações para manter observados os riscos à saúde, devido a problemas sanitários 
decorrentes do meio ambiente. 
b) um conjunto de ações para intervir, exclusivamente, nas más condições de saúde do trabalhador, 
decorrentes do meio ambiente. 
c) um conjunto de ações para fiscalizar as atividades de trabalho, submetidas a riscos e agravos , decorrentes 
do meio ambiente. 
d) um conjunto de ações para eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e intervir nos problemas sanitários 
decorrentes do meio ambiente. 
 
10) Epidemias e endemias têm como fatores determinantes e condicionantes diversas situações econômicas, 
culturais, ecológicas, psicossociais e biológicas. A compreensão desses determinantes e condicionantes é 
importante para o planejamento de ações de prevenção e controle dos agravos com potencial endêmico e 
epidêmico. Em relação aos determinantes, relacione adequadamente as colunas a seguir.  
1. Econômicos.  
2. Biológicos.  
3. Psicossociais.  
(     ) Indivíduos suscetíveis, mutação do agente infeccioso e transmissibilidade do agente.  
(     ) Uso de drogas, ausência de atividades e locais para lazer.  
(     ) Privações resultando em habitações precárias, falta de saneamento básico e de água tratada e ocupação do 
território de forma desordenada.    
A sequência está correta em  
A) 3, 2, 1.        
B) 1, 2, 3.        
C) 2, 3, 1.      
D) 3, 1, 2 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
11) Assinale a alternativa que apresenta qual paciente abaixo não necessita ser investigado para uma causa 
secundaria de hipertensão. 
a) Homem 75 anos, refere ter medido pressão alta e confirmado em 3 ocasiões diferentes. Não era hipertenso 
previamente. 
b) Mulher 25 anos veio realizar exames de rotina e confirmou ser hipertensa. 
c) Homem 45 anos, negro refere ter confirmado hipertensão após ter realizado MAPA. 
d) Mulher 60 anos refere que está tomando todas as medicações e a pressão que antes estava controlada agora 
não está mais. 
e) Homem 50 anos, muito ansioso, refere crises de palpitações, tremores e sudorese quando a pressão está alta. 
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12)  Responda V (verdadeiro) ou F (falso) e assinale a alternativa que contém a sequência correta de cima para 
baixo: 
( ) São critérios mínimos para o diagnóstico de dispepsia funcional: dor ou desconforto epigástrico persistente ou 
episódico; associação frequente com outros sintomas, como sensação de estufamento, plenitude, distensão 
abdominal e/ou náuseas; exame físico frequentemente normal. 
( ) Na avaliação da dispepsia, é importante estar atento para sinais de alarme como melena, vômitos persistentes, 
disfagia, hematêmese, anemia e perda de peso involuntária maior que 5%. Quando presentes, indicam a 
necessidade de endoscopia imediata. 
( ) A pirose é um excelente marcador de refluxo gastroesofágico. É um sintoma típico que pode ocorrer 
espontaneamente, porém é mais observado após as refeições (especialmente as volumosas e/ou ricas em 
gordura) e após o decúbito, sendo aliviado, temporariamente, pela ingestão de água, leite ou antiácidos líquidos. 
( ) Na doença do refluxo gastroesofágico, também podem estar presentes sintomas menos prevalentes, chamados 
atípicos, como dor retroesternal, tosse crônica e rouquidão. 
 
a) V - V - F - F. 
b) F - F - F - V. 
c) V - F - F - F. 
d) V - V - V - V. 
 
13) Paciente 50 anos, obeso, diabético e hipertenso em uso de metformina 850mg 3x dia e enalapril 20mg 2x 
dia.Refere muk a tosse desde o início do tratamento. Trouxe exames mostrando: glicemia de jejum 350mg/d1,Hb 
glicada: 8,0, creat 0,9mg/d1, Na 140 e K:6,0 meq/I. A conduta mais adequada seria: 
 
a) Introduzir glicazida e trocar enalapril para losartan. 
b) Introduzir glicazida e trocar enalapril para anlodipina. 
c) Introduzir insulina bed time e trocar enalapril para anlodipina. 
d) Introduzir insulina bed time e associar furosemida. 
 
14) Está correto afirmar em relação aos Problemas relativos às doenças ocupacionais, EXCETO: 
a) Imunização profilática. 
b) Saneamento básico. 
c) Utilização de antibiótico profilático em funcionários de serviços de saúde. 
d) Utilização de Equipamentos de proteção coletiva e equipamentos de proteção individuais. 
 
15) É correto afirmar a respeito da MEDULA ÓSSEA: 
a) É o tecido encontrado no interior dos ossos, possui aspecto gelatinoso e está relacionada com a produção de 
células sanguíneas, sendo assim, um órgão hematopoiético. 
b) É formada principalmente por células sanguíneas imaturas e células adiposas. 
c) Quando uma pessoa tem leucemia, lingomas ou tumores na medula, esta precisa ser substituída por uma medula 
saudável, e isso é realizado através de transplante de medula óssea, o qual consiste na substituição do osso 
improdutivo por um osso com medula saudável. 
d) A medula óssea vermelha está presente nos fetos, em quase todos seus ossos, e essa quantidade de 
hemocitoblastos vai diminuindo conforme aumenta a idade do indivíduo, sendo substituída por células adiposas e 
modificando a cor da medula, de vermelha para amarela e já não produz mais sangue, servindo como depósito de 
gordura. 
 
16)  Com relação a rinossinusite, assinale a alternativa incorreta: 
a) A clínica clássica aguda caracteriza-se pela presença de sintomas respiratórios persistentes por mais de 7 a 10 
dias, com secreção nasal e tosse persistente, geralmente mais intensa à noite. Sintomas menos comuns como 
mal-estar, halitose e edema periorbital intermitente podem estar presentes. 
b) A solicitação de exames laboratoriais não está indicada na avaliação inicial do paciente. 
c) Sinais e sintomas como obstrução nasal, dor e pressão facial, cefaléia e febre são semelhantes nas formas 
agudas, subaguda ou crônica, diferenciando-se pelo seu tempo de duração e forma de evolução. 
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d) A quantidade e a coloração da secreção nasal diferenciam o quadro viral do bacteriano agudo, devendo assim 
ser levadas em consideração na hora de prescrever antibiótico. 
  
17)  A colonoscopia é indicada em todas as seguintes sugestões, exceto: 
a) Homem 24 anos, HIV -F, com emagrecimento e diarreia sanguinolenta há 3 meses. 
b) Homem 70 anos, assintomático, hemograma com Hb 9,5 e VCM 70, em exame de rotina, o exame foi normal 
ha 1 ano atrás. 
c) Homem 50 anos, assintomático, cujo irmão e o pai tiveram diagnóstico de câncer de colon aos 55 e 60 anos 
respectivamente. 
d) Mulher com 60 anos com diagnostico de retocolite ulcerativa há 5 anos com piora do quadro diarreico e fezes 
sanguinolentas. Começou a apresentar febre e distensão abdominal. 
 
18)  Assinale a alternativa incorreta, referente à trombose venosa: 
a) A ultra-sonografia com Doppler tornou-se o teste não-invasivo mais popular para a detecção de trombose 
venosa, além de ser o exame “padrão ouro” para o diagnóstico de trombose venosa profunda. 
b) A ultra-sonografia com compressão deve ser o primeiro teste a ser realizado em pacientes com suspeita de 
trombose venosa profunda. Pacientes com rastreamento positivo devem ser tratados e os negativos devem ser 
submetidos a testes não-invasivos seriados. 
c) Medidas profiláticas primárias mais comumente empregadas contra a trombose venosa profunda são a heparina 
de baixo peso molecular em baixas doses, os anticoagulantes orais (RNI de 2,0 e 3,0) e a compressão intermitente 
pneumática da perna. 
d) Pacientes com rastreamento negativo ao ultra-som e uma baixa probabilidade clínica de trombose venosa, não 
necessitam realizar testes adicionais se o D-dímero for negativo. 
 
19)  A dor cervical é uma queixa comum na Atenção Primária à Saúde. Com relação à cervicalgia, assinale a 
alternativa correta.  
a) Nos casos de cervicalgia aguda, sem bloqueio motor, o exercício de qualquer intensidade piora o tempo de 
recuperação.  
b) Apesar dos avanços na tecnologia, a radiografia simples constitui o método ideal para investigar dor cervical 
com baixo custo e fácil acesso.  
c) O uso de corticoides só é indicado em quadros de dores agudas associadas a contratura muscular.  
d) Na cervicalgia inespecífica crônica, o tratamento deve ser iniciado com analgésicos simples, como dipirona e 
paracetamol.  
 
20)  Em relação ao tratamento da insuficiência cardíaca, podemos afirmar: 
A)  A associação valsartana-sacubitril  melhora a sobrevida de pacientes portadores de insuficiência cardíaca com 
fração de ejeção reduzida. 
B)  A furosemida pode ser utilizada para controle do edema e melhora da sobrevida de pacientes com insuficiência 
cardíaca com fração de ejeção reduzida. 
C)  A valsartana isoladamente não melhora a mortalidade de pacientes com insuficiência cardíaca com fração de 
ejeção reduzida. 
D)  O uso de beta bloqueadores, como carvedilol ou bisoprolol, melhora os sintomas mas não impacta na sobrevida 
do paciente. 
 

 

RASCUNHO PARA USO DO CANDIDATO 

 

 

 

 

 


